



ПРЕСС-РЕЛИЗ

29 сентября 2023 года

г. Уральск

Развитие туристско-краеведческого, эколого-биологического направлений является одной из наиболее эффективных образовательных технологий, обеспечивающих гармоничное развитие личности, формирование казахстанского патриотизма, гражданской идентичности и культуры толерантности.

Республиканским учебно-методическим центром дополнительного образования Министерства просвещения Республики Казахстан 29 сентября 2023 года во Дворце искусств «Атамекен» г. Уральск Западно-Казахстанской области проводится расширенное заседание Республиканского координационного совета руководителей и заместителей организаций туристско-краеведческого и эколого-биологического направлений.

В республике туристско-краеведческую деятельность осуществляют 40 станций и центров юных туристов-краеведов, в них занимаются 30 451 школьник, эколого-биологическую образовательную деятельность - 13 станций и центров юных натуралистов с охватом 9 520 обучающихся.

В туристско-краеведческих и эколого-биологических школьных кружках приобретают навыки проектной и исследовательской деятельности, составления маршрутов 77 805 школьников; во дворцах, центрах творчества детей аналогичной деятельностью занимаются 30 430 школьников в возрасте от 7 до 17 лет.

В целом туристско-краеведческим и экологическим направлениями охвачены 148 206 детей, что составляет 3,9% от общего количества школьников.

В летний период в регионах особое внимание уделяется развитию туристско-краеведческой деятельности среди детей, экскурсионной работе, организации научно-исследовательских экспедиций, активно ведется работа по изучению и сохранению истории края.

С целью воспитания чувства патриотизма и гражданственности школьников проводятся республиканские и областные соревнования, слеты и конкурсы туристско-краеведческой направленности, форумы юных экологов и краеведов.

Участие детей в таких мероприятиях способствует развитию творческих способностей, формированию устойчивых интересов и ранней профессиональной направленности детей и подростков.

Кроме того школьники участвуют в реализации различных проектов: «Атамекен», «Измерь свой углеродный след!», «Birge - taza Qazaqstan», «Тропа испытаний», «Жас саяхатшы», «Знатоки Туризма» и «Жалынды болашак».

В работе Совета принимают участие представители Национальной комиссии по делам женщин и семейно-демографической политике при Президенте РК, РОО «Ассамблея жастары», Министерства просвещения Республики Казахстан, АО «Национальная компания «Kazakh Tourism», местных представительных и исполнительных органов области, руководители и заместители организаций дополнительного образования туристско-краеведческого, эколого-биологического направлений.

На заседании Координационного совета состоится конструктивный диалог по обсуждению вопросов принятия комплексных системных мер по развитию детско-юношеского туризма, совершенствованию действующего законодательства в сфере детско-юношеского туризма в республике, формированию экологических знаний обучающихся с использованием инновационных технологий и др.

Особое внимание будет акцентировано на определении современных подходов и модернизированных форм развития туристско-краеведческого и эколого-биологического направлений в условиях межведомственного взаимодействия, развития внеурочной туристской и экологической деятельности школьников, распространения опыта работы Областного центра детско-юношеского туризма и экологии Западно-Казахстанской области.

По итогам Координационного совета будут приняты рекомендации,

отражающие дальнейшую работу по созданию эффективной модели развития детско-юношеского туризма в стране. Материалы заседания будут размещены на сайте www.ziyatker.org

За дополнительной информацией обращаться по телефонам: 8 (7172)64 75 89, nt_ekotur@mail.ru